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BIOLOGIA

NIVEL MEDIO

PRUEBA 1

Miércoles 13 de noviembre de 2002 (tarde)

45 minutos

INSTRUCCIONES PARA LOS ALUMNOS

* No abra esta prueba hasta que se lo autoricen.
* Conteste todas las preguntas.

* Seleccione la respuesta que considere mas apropiada para cada pregunta e indique su eleccion en
la hoja de respuestas provista.
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1.  ;Cual es el orden correcto del tamaio creciente de las siguientes estructuras biologicas?

L. El didmetro de un virus
II.  El didametro de una bacteria
III.  El grosor de una membrana externa celular

IV. El diametro de una célula eucaridtica

A I<II<I<IV
B. I<II<IV<II
C. II<I<lI<IV
D. II<I<I<IV

2. (Cudl es la funcion de un plasmido?
A.  Sitio de la respiracion en procariotas
B.  Sitio de la fotosintesis en eucariotas
C. Sitio de la sintesis de proteina en procariotas y eucariotas

D. Sitio del material hereditario en procariotas

3.  (Qué estructura se encuentra solo en las células vegetales?
A. Mitocondria
B.  Membrana celular
C. Cloroplasto

D.  Aparato de Golgi

4.  ;Cual de las siguientes caracteristicas es propia de la exocitosis pero no de la endocitosis?
A.  Fusion de bicapa lipidica
B. Formacion de vesicula
C.  Adhesioén de bicapa lipidica
D

Secrecion
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(Qué proceso tiene lugar durante la interfase de un ciclo celular?

Duplicaciéon de cromosomas
Separacion de cromatidas
Condensacion de cromatina

Migracion de centriolos

(Cuadl de los siguientes es un compuesto organico?

Carbonato calcico
Didxido de carbono
Glucosa

Agua

(Qué molécula representa la siguiente estructura?

i
H—C——O0H
H—C——O0H

H—C—O0H

Glicerol
Glucosa
Un aminoéacido

Un 4cido graso
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8.  (Cuadl de las siguientes sustancias es mas soluble en agua?
A. Aceite de oliva
B.  Glucogeno
C. Glucosa

D. Celulosa

9. (Qué grafica ilustra el efecto del incremento de la concentracion de sustrato en una reaccion controlada
enzimaticamente?
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10. Siel ARNm tiene un codén CAU, ;cudl seria el correspondiente anticodon en la molécula de ARNt?

A.  CAT
B. GUA
C. CAU
D. GTA
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11. En 1993 un equipo de cientificos alemanes investigaron las relaciones genéticas entre los esqueletos de
los miembros de una familia que habria muerto entre 1546 y 1749. Ello implic6 la extraccion del ADN
de los huesos, su amplificacion, la fragmentacion del ADN mediante enzimas para extraer un gen y el
andlisis del tamafio de los genes mediante la separacion de los fragmentos de ADN de diferentes tamafios.
(Como se denomina esta técnica?

A.  Expresion génica
B.  Analisis de ADN

C.  Terapia génica

D. Transferencia de genes

12. Los cromosomas de una persona se pueden analizar fotografiando células tefiidas en division. A
continuacion se recortan las imagenes de los cromosomas y se ordenan atendiendo al tamafio, forma y
patrones de tincién. {Codmo se denomina esta técnica?

A.  Cromatografia
B.  Electroforesis en gel

C.  Reaccion en cadena de la polimerasa

D.  Andlisis del cariotipo

13. Una mutacion produce el cambio de la secuencia de bases de una molécula de ADN, tal y como se ilustra

mas abajo.
ADN normal: ACCTGCATTG
ADN mutado: ACGCTGCATTG

(Qué tipo de mutacion es ésta?
A. Insercion

B.  Sustitucion

C. Inversion

D. Eliminacion
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14. El siguiente dibujo representa la célula de un organismo atravesando la primera division meiotica.

(Cual es el nimero de las diferentes combinacion
formadas mediante meiosis?

A, 2
B. 6
C. 8
D. 9

15. La siguiente carta genealdgica representa a una

es posibles entre estos cromosomas en las células haploides

familia afectada por braquidactilia. Esta es una afeccion

hereditaria que produce manos y pies cortos. Esta causada por un alelo dominante.

‘l’__

]

mﬂ orl
Shoa D

(Cuadl es la probabilidad de que el primer hijo de los individuos I y Il sea normal?

A 0%
B. 25%
C. 50%
D. 100 %
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16. La siguiente red trofica representa a una comunidad del centro de Francia de hace 24.000 afios.

Salix Lemmus
herbacea lemmus
Alopex
lagopus
Betula
nana Lepus Ursus
arcticus speleaus
Vaccinium ) Rangifer Canis
oxycoccos tarandus lupus
Cladonia
rangiferina Homo
jens
Megaloceros — X St

Graminaceae
Mammuthus

primigenius
(Cual de las siguientes afirmaciones contiene una descripcion correcta de Ursus speleaus?
A.  Esun carnivoro superior y un consumidor primario.
B.  Esun productor del que se alimenta Vaccinium oxycoccos.
C. Esun omnivoro que se alimenta de Lemmus lemmus.

D.  Esun descomponedor y compite con Rangifer tarandus.

17. ;Qué es una comunidad de organismos?
A.  Un grupo de una misma especie
B.  Un grupo de diferentes especies en el mismo lugar al mismo tiempo
C.  Un grupo de diferentes especies junto con los factores abidticos al mismo tiempo

D. Un grupo de diferentes especies junto con el lugar geografico
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18. ;Qué tipo de organismo se alimenta de materia organica muerta mediante digestion extracelular?
A.  Un detritivoro
B.  Un saprotrofo
C. Un parasito

D. Un autotrofo

19. ;Qué sustancia(s) se emplea(n) para formar compuestos organicos durante la fotosintesis?

I Dioxido de carbono
II. ATP
III.  Oxigeno

IV. Agua
A. Isodlo
B. IylIVsolo

C. L1IIylIVsdlo

D. LIIyIVsélo

20. ;Qué sucede finalmente con la energia de los cuerpos de los organismos en un ecosistema?
A. Lapierden en forma de calor.
B.  Es consumida por los descomponedores.
C. Esreciclada a través del suelo hasta regresar a los productores.

D.  Se pierde como dioxido de carbono pasando a otro ecosistema.
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21. El trébol blanco (Trifolium repens) es una planta con una inflorescencia compuesta por numerosas
cabezuelas. Se muestrearon 17 plantas al azar en un campo y se contaron sus cabezuelas florales. Los
resultados fueron:

29, 32, 34, 35, 36, 43, 45, 45,47, 52, 53, 54, 57, 62, 64, 65, 70

(Cudl es la mediana de cabezuelas florales en esta muestra de trébol blanco?

A, 450
B. 46,0
C. 47,0
D. 48,5

22.  ;Qué produce la digestion del almidon por medio de la amilasa?
A. Lactosa
B.  Sacarosa
C. Galactosa

D. Maltosa

23. ;Cudl o cudles de los siguientes factores deben ser tomados en consideracion al establecer una dieta
equilibrada para una persona?

L. Edad de la persona
II.  Actividad diaria de la persona
III.  Salud de la persona

IV. Clima donde vive la persona
A. TIsolo
B. Tyllsodlo
C. L 1IyIlsolo

D. LILUIyIV
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24. El siguiente diagrama muestra una vista ventral del corazon. ;A través de qué vasos sanguineos circula la
sangre oxigenada?

I III

A. Tylllsolo
B. 1IlyIVsélo
C. TlylIVsodlo

D. IlyIlsélo

25. ;Qué factores relacionados con las membranas mucosas protegen al cuerpo de los microbios?

L. Produccion de lisozimas
II.  Secrecion de soluciones alcalinas

II. Captura de microbios
A. Tyllsélo
B. Iy llIsélo
C. lyllIsoélo

D. LIyl
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26. Los capilares rodean los alveolos en los pulmones. ;Qué par de afirmaciones describen correctamente las

concentraciones de oxigeno y didxido de carbono en los pulmones?

Oxigeno

Dioxido de carbono

Mas alta en los capilares

Mas baja en los capilares

Mas baja en los capilares

Mas baja en los capilares

Mas baja en los alveolos

Mas alta en los capilares

o a w »

Mas alta en los alveolos

Mas alta en los capilares

27. ;Qué procesos liberan los productos de la excrecion?

I Eliminacion de orina
II.  Sudoracion
III. Respiracion

IV. Defecacion
[y IIsolo

I, Iy IVsolo

I, Ty IVsolo

I Iy IIsélo

28. ;Qué mensajero es responsable del mantenimiento de un nivel normal de azlcar en sangre por la noche
mientras dormimos?

A.

B.
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Glucagén
Glucogeno
Glucosa

Glicerol
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29. ;Cuaéles son los niveles de hormonas (estrogeno, progesterona, LH y FSH) durante el ciclo menstrual en el
momento de la ovulacion?

Estrogeno Progesterona LH FSH
A. Alto Bajo Alto Alto
B. Alto Alto Bajo Alto
C. Bajo Alto Alto Bajo
D. Bajo Bajo Bajo Bajo

30. ;Cual es la funcion principal de la oxitocina durante el parto?
A.  Estimula la produccion de leche
B.  Estimula la secrecion de progesterona
C. Estimula la contraccion muscular

D. Inhibe la secrecion de estrégeno

882-149



